

# УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТІ

UKRAINIAN LABOR NEWS  
Cor. Pritchard Ave. and McGee  
Winnipeg, Man., Canada.

The Provincial  
Library

UKRAINIAN LABOR NEWS

City дить три рази на тиждень: у вівторок, четвер і суботу. — Published three times a week: on Tuesday, Thursday and Saturday.

SUBSCRIPTION RATES:  
Per year ..... \$4.00  
Per half year ..... \$2.00

ПРОЛЕТАРИ ВСІХ КРАЇН, ЄДНАЙТЕСЯ!

PIK XL 4. 41 (1248).

СУБОТА, 6. КВІТНЯ 1929.

WINNIPEG, MAN.

SATURDAY, APRIL 6th, 1929.

No. 41 (1248).

VOL. XI.

## ЕЛЕКТРИЧНА КОМПАНІЯ НЕ ГОДИТЬСЯ НА КОНТРОЛЬ КНИЖОК.

Дж. Дж. Глеско, менеджер міської електровні, заявив перед королівською комісією, що Ситі Гайдро може доставити провінції всю потрібну електричну енергію за меншу ціну, як уряд згодився платити Вінніпегській Електричній Ко.

Вінніпегська Електрична Компанія не згодиться добровільно на контролі своїх книжок з рамени королівської комісії, яка розслідує закид консервативного провідника Тейлора про підкупство уряду Брекена в зв'язку з випадком водопадку Себен Систере. Компанія не пропонує також комісії ніяких своїх книжок, записок чи документів.

Таку заяву зробив у середу перед комісією А. Дж. Ендрус, адвокат компанії, у відповідь на суггестію головного судді МекДоналда, щоб комісія назначила фірму контролерів, яка мала би злати звіт прямо перед комісією.

Формальну апликацію на переведення контролю зробив у вівторок по полудні Го Філіпс, адвокат Тейлора. Тоді адвокат компанії сказав, що хоче порадитися зі своїми клієнтами, і в середу дав негативну відповідь.

В четвер минулого тижня перед королівською комісією складав звітання Дж. Дж. Глеско, менеджер Ситі Гайдро (міської електровні). Він ска-

зав, що Ситі Гайдро може доставити провінції всю потрібну електричну енергію і то по тій самій ціні, як уряд згодився платити Вінніпегській Електричній Компанії.

Глеско сказав, що провінція вже отримує електричну енергію від міської електровні по тій самій ціні, як мала би отримувати від компанії на підставі заключеного контракту. Тепер провінція платить Ситі Гайдро \$10 за кіньску силу, а часом ціна підноситься до \$11 або \$12. Тимчасом в контракті з компанією ціна за кіньску силу встановлена від \$11 до \$13.80.

Глеско далі заявив, що він мав конференцію з прем'єром Брекеном в грудні 1927 року і запевнив його, що міська електровня доставить провінції всю електричну енергію, якої лише буде потрібно, без огляду на те, як швидко буде її збільшення. Про ціну тоді не говорено, однак Глеско каже, що він виїхав від Брекена вповні задоволеної, що Ситі Гайдро буде далі доставляти провінції електричну енергію.

## МАНІТОБСЬКИЙ ПАРЛЯМЕНТ ВІДКИНУВ ВНЕСОК ДЖ. КВІНА.

Минулого вівторка по полудні манітобський провінційний парламент відкинув внесок лейбористського посла Квіна, щоб назначити спеціальний парламентський комітет для розслідування угоди в справі віддання водопадку Себен Систере. Внесок відкинуто 31 голосом проти 19. Прем'єр Брекен уважав внесок за вислів недовіри для уряду і відкинення внеску було рівнозначне з ухваленням довіри урядові Брекена.

За внеском Квіна голосували всі три лейбористи, всі консерватисти, один ліберал і посол Прет, що підтримував перше уряд а два тижні тому покинув урядову групу і проголосив себе незалежним. Проти внеску голосували всі урядові послані і шість лібералів.

Кінцеві промови за підтримкою внеску виступили лейбористські послані Квін та Айвене, а В. Дж. Мейджор, бувший атторней-дженерал, обороняв угоду в справі Себен Систере з рамени уряду.

## ЮГОСЛАВСЬКА ДИКТАТУРА АРЕШТУВАЛА П'ЯТСОТ ЛЮДЕЙ.

ВІДЕНЬ, 1. квітня. — Пару днів тому убито в загадочній спосіб Тоні Шагелая, хорватського націоналістичного редактора, який помірився з новим югославським диктатором, королем Олександром, та генералом Жівковичем, що є прем'єром Югославії.

В пару годин після убивства арештовано 500 чоловіків і жінок, і багато з них сидять ще в югославських в'язницях, хоч проти них нема ніякого обвинувачення, тільки підозріння уряду.

Вістка про смерть Шагелая дійшла до Білгороду, коли члени кабінету були за обідом, і постійно накликувано поліцію, щоб зловила убивцю. Цього вона не встигла зробити, але уряд дістав у свої руки жертви, які він від деякого часу хотів

арештувати під яким би то не було претекстом.

Диктатура функціонує тепер так гладко, що югославські газети не друкують абсолютно нічого, що вказувало би, як тепер подітичне положення в країні.

Генерал Жівкович, який призначив до того, що король Олександр проголосив себе диктатором, є тепер дійсним диктатором Югославії.

## ЗЛУЧ. ДЕРЖАВИ ЗВІЛЬНЯЮТЬ МЕКSIKАНЦІВ.

ВАШИНГТОН, 3. квітня. — Уряд Злучених Держав приказав сьогодні звільнити більше як 300 мексиканських федеральних жовнів, яких затримано на американській боці.

## Федеральне військо розбило мексиканських повстанців коло Хімінецу

Генерал Калес каже, що в Ля Реформа нанесено повстанню смертельний удар. — П'ять-тисячна повстанча армія під команду Ескобара цілком вилімінована. — Всі потяги що везли повстанців з Хімінецу, були захоплені федеральним військом; усі повстанці були вбиті або взяті в полон.

МІСТО МЕКSIKИКО, 4. квітня. — У Ля Реформа, 11 миль на північ від Хімінецу, зведено вчора по полудні бій "правдивої різни". Генерал Калес, головний командант урядових військ, сказав, що була це велика поразка для повстанців і "найбільший бій в революційній історії Мексики".

Звідомлення каже, що повстанча піхота була знищена, їхні команданти утікли і всі повстанці потяги опинилися в руках федерального війська; дуже багато повстанців було убитих і більше як 500 ранених, якими мусить заопікуватися федеральне військо.

МІСТО МЕКSIKИКО, 4. квітня. — Федеральна армія продовжує сьогодні свою "кампанію вигублення" проти повстанців після кровового бою в Реформа, в якому цілком виліміновано 5,000 повстанців під команду ген. Ескобара.

Уряд оповістить, що всі повстанчі потяги, які везли армію ген. Ескобара з Хімінецу, були захоплені федеральним військом, а всі повстанці були вбиті або взяті в полон.

Генерал Калес, головний командант федеральної армії, повідомив президента, що на його думку, "у Ля Реформа нанесено повстанню смертельний удар".

Федеральні провідники змають бій як "дійсну різню", в якій повстанці понесли величезні жертви в убитих і ранених.

Калес повідомив уряд, що 5,000 війська, яке він тримав у резерві в Тероні, чекаючи виходу кампанії в Хімінецу, буде вилане до стейтів Халіско, Гванахуата й Закатекас для відновлення кампанії проти тамошніх повстанців.

Повідомляють, що повстанці провідники дезертирували зі своїх команд в часі найстрашнішого бою, однак самі повстанці досить завзято билася.

ХУАРЕЦ, Мексико, 4. квітня. — Місцева повстанча квартира оповістила сьогодні, що повстанчий генерал Ескобар евакуював Хімінецу. Повстанці вступили до Камарго, 40 миль на північ від Хімінецу.

Оповідання каже, що повстанці не планують концентрувати свої сили в Камарго для другого бою, але зберуться далі на півночі.

НАКО, Сонора, Мексико, 3. квітня. — Перша сутинка в надходячій бою за Нако закінчилася сьогодні перемогою для мексиканського федерального війська, що обороняє це прикордонне місто перед повстанцями.

## "ИЗВЕСТИЯ" ПРО СПРАВУ ФАЛЬШВИКІВ РАД. ДОКУМЕНТІВ.

За повідомленням німецького офіційного агентства Вольфа, поліцей-президент Берлін Шергібель спростує твердження газет про те, що проти Орлова й Сумарокова не розпочато кримінального переслідування й що їх тільки вишлють з Німеччини. Як заявляє поліцей-президент, Орлова й Сумарокова притягнуть до кримінального суду, обвинувачуючи в підболованні документів і шахрайстві. Поліцей-президентові довелось полемізувати з газетами, щоб спростувати невірні відомості про майбутню висилку Орлова й Сумарокова.

Повідомлення про ухвалу поліцей-президента передати справу Орлова й Сумарокова до суду виклике задоволення громадської думки Радянського Союзу. Німецька суспільність повинна зрозуміти, що справа Орлова й Сумарокова має для СРСР першорядний політичний інтерес. Нас цікавить не тільки доля фабрикантів фальшивих документів, скільки ті замовники, які користувалися їхніми послугами. Навряд чи варто повторювати, що метода фабрикування антирадянських "документів" стала за улюблену зброю боротьби проти СРСР. Не зважаючи на те, що основні "документи"

такого типу, як "Лист Зіновева" й на нього подібні, вже відкрито, не зважаючи на процесі Дружелюбського, Савинкова й, кінець-кінем, майбутній процес Орлова й Сумарокова, не зважаючи на все це, зброєю антирадянських "документів" ще продовжують діяти й попит на них ще триває. Саме через це ми зацікавлені, щоб з'ясувати всі покривання й викрити всі таємні "кухні документів" та показати, якими способами користуються ті, хто за всяку ціну хочуть зрівняти взаємни СРСР із зовнішнім світом.

Німецька суспільність не роздає свою справу зацікавлення розвитком зв'язку між СРСР і державами Західної Європи. Коли ці декларації відповідають дійсності (а в нас нема сумніву щодо цього), то краще треба зробити все, щоб викрити групи й особи, які пробують утворити бар'єр між СРСР і зовнішнім світом. Коли ми завжди були зацікавлені викриттям методів замовлення й готування антирадянських "документів", то тепер це зацікавлення ще збільшилося. В інтересах не тільки Радянського Союзу, а й усіх, хто бажає нормального розвитку зв'язків між СРСР і країнами капіталістич-

## ПОЛЬСЬКИЙ КАБІНЕТ БАРТЕЛЯ УСТУПИВ.

ВАРШАВА, 3. квітня. — Польський кабінет на чолі з прем'єром Казимиром Бартелем сьогодні зрезигнував. Був це безпартійний коаліційний уряд, назначений 27. червня 1928 року. В дійсності був це уряд, назначений Пилсудським, який без ніяких застережень виконував волю польського фашистського диктатора.

## КОНФЕРЕНЦІЯ МУССОЛІНІ З ЧЕМБЕРЛЕЙНОМ.

ФЬЛОРЕНЦІЯ, Італія, 3. квітня. — Прем'єр Муссоліні та британський міністр закордонних справ Чемберлейн мали вчора тайну конференцію у виллі Багно Ріполі коло Фьоренції. Про стрічку їх обох абсолютного нічого не знав, аж поки не скінчилася конференція. Після конференції офіційно оповіщено, що Муссоліні й Чемберлейн обговорювали загальний стан європейської політики. Сказано також, що уряди обох держав погоджуються щодо загальної лінії всієї європейської політики.

## ТРИ МІСЯЦІ ДИКТАТУРИ В ЮГОСЛАВІЇ.

БІЛГОРОД, Югославія, 1-го квітня. — В цім тижні кінчиться три місяці існування диктатури в Югославії, тому можна вже зробити з приводу цього малий підсумок. До цього часу диктаторська влада короля спирається лише на воєнну дисципліну в армії, бо він не має жадної такої групи серед населення, що підтримувала б його, як підтримують Муссоліні фашисти, Пилсудського — легіонери, Кемалю Пашу — молодотурки і т. д.

Хоч ніби диктатором Югославії є король, то фактично диктаторська влада знаходиться в руках генерала Жівковича, який грає роль Прімо де Рівери. Населення знало супроти диктатури вибічує становище і не вірить в її успіх.

## ЯК СФАБРИКОВАНО "ЛИСТ ЗІНОВЕВА".

БЕРЛІН, 27. березня. — О. Гуманський, помічник В. Орлова, голови берлінської секції міжнародної фабрики фальшивих документів, що підболовала документи проти більшовиків на замовлення англійської розвідки, виявив докладніше, як підболовано відомий "лист Зіновева".

Його зізнання виказує, що лист замовлено з певних англійських кіл, зацікавлених у поваленні лейбористського уряду МекДоналда.

Він признає, що самі англійські консерватисти доставили фальшивикам начерк листа, який описав переписаною на "урядовім папері" Виконавчого Комітету Комінтерна.

ного світу, викрити й виявити до кінця як постачальників, так і замовників фальшивок.

## РОБІТНИКИ ЖАДАЮТЬ ВСТАНОВЛЕННЯ АРБІТРАЦІЙНОЇ РАДИ.

Перед міський комітет платні з'явилася делегація від Федерації Міських Робітників у Вінніпегу й домогалася встановлення арбітраційної ради для поладжування всіх спірних питань між робітниками а містом. Мітинг був скликаний на прохання міської ради, щоб дати нагоду представникам федерації предложити вимоги робітників, на які не звертає місто уваги від ряду років.

Відповідаючи на прохання, щоб встановити принцип арбітрації, голова комітету буржуазний алдермен Ліч заявив, що він не може згодитися на арбітраційну раду, бо, мовляв, міські робітники не є в тій самій позиції, що робітники в індустрії загалом. Він сказав, що

є різниця між одними а другими і нема тої самої потреби для арбітрації при міських заняттях.

Представники робітників обстоювали своє домагання і вказували буржуазному алдерменові, що робітники в Манітобській Телефонній Системі та Вінніпегській Електричній Компанії мають право відкалатися до арбітрації.

Після дискусії комітет рішив ще раз обміркувати прохання перед виданням рішення в цій справі.

Підвищу платні, якої зажадала федерація, не обміркувано в деталях комітетом, але передано до окремого комітету, назначеного на підставі звіту Бриттейна.

## ФЛАЙ І СІМПСОН ЗНОВУ ГОЛОСУВАЛИ З БУРЖУАЗІЄЮ.

На засіданні міської ради у Вінніпегу минулого понеділка ухвалено, між іншим, 2,000 доларів гренту для Манітоба Королівської асоціації, буржуазної спортової організації. Одночленний тов. В. Н. Колісник, комуністичний алдермен, протестував проти цієї виплати. Гроші ухвалено 12 голосами проти 6. Тов. Колісник і п'ять лейбористських алдерменів голосували проти виплати, а два лейбористські алдермени, Флай і Сімпсон, голосували разом з буржуазними радними за грентом.

Ці два "робітничі" представники вже від довгого часу постійно голосують в таких випадках з буржуазними алдер-

менами і, виходить, незалежна партія праці, з рамени якої вони вибрані, нічого їм за це не каже. Це така партія, що виправдує Квіна за спекуляції на шерах Вінніпегської Електричної Ко., що дозволяє своїм представникам у міській раді голосувати за і проти в одній і тій самій партії, що дозволяє їм відкрито йти на службу буржуазії.

І в той сам час вона далі називає себе робітничою і претендує, що заступає інтереси робітничої класи. А в дійсності є це бач політиканів, що використовують фірму партії та несвідомість робітників для своїх власних інтересів.

## ГОТУЮТЬ НОВУ КАМПАНІЮ ПРОТИ КОМУНІСТІВ БРИТАНІЇ.

У зв'язку з виборами до англійського парламенту, що мають відбутися в травні, дискредитований уряд твердоблох компартії та друкарня "Дорріт Прес", де вона шукала англійського видання програми Комінтерну.

Передвиборчим гаслом консервативів має бути: "Імперія в небезпеці", зокрема з огляду на події в Афганістані та в Індії.

Недавно лондонська поліція зробила наскок на редакцію органу англійської компартії "Воркерс Лайф", що в одній

статті винуватив уряд у провокуванні заколотів у Бомбею (Індія). Згодом поліція "віддала" також приміщення ЦК компартії та друкарню "Дорріт Прес", де вона шукала англійського видання програми Комінтерну.

Останніми днями окремих відділів поліції шукає осіб, причетних до агітації проти урядової Індії.

Гадають, що уряд хоче також інсценувати великий процес комуністів.

## ВЛАДА ПОШИРИЛА СТАН ОБЛОГИ.

ВІДЕНЬ, 14. березня. — Бесарабські газети повідомляють, що румунська влада поширила стан облоги на Південну Бесарабію від Ізмаїла до Ескіполоса й Кейрачка, тобто відновила його в Південній Бесарабії в попередніх розмірах.

Військові кола Румунії обгрунтовують поширення стану облоги тим, що повсталла небезпека нового повстання через все більший голод. Як повідомляє "Вікторул", в наслідок назначеного від уряду розслідування, закрито кишиньський робітничо-селянський орган "Правда". За останні дні в Бесарабії заарештовано декілька сот чоловіка. "Адверсу" висловлює задоволення з приводу жорстоких метод боротьби з комуністичним рухом, що до них удався уряд, і вимагає ще суворіших заходів, щоб "остаточно розправитися з комуністичними агітаторами".

Товариші робітничі! Відмовляйте передплату на свій часопис "Українські Робітничі Вісті"!